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Die Bayerische Absolventenstudie 

Die Bayerische Absolventenstudie (BAS) wird seit 2014 jährlich im Auftrag der bayerischen Hochschulen durchgeführt. Das 
fortlaufende Serviceprojekt umfasst regelmäßige Befragungen eines Prüfungsjahrgangs ca. ein Jahr nach dem Abschluss. 
 
Die Fragen der BAS sind auf das Qualitätsmanagement der teilnehmenden Hochschulen sowie auf aktuelle Fragen der 
Bildungspolitik ausgerichtet, z. B. Bewertung der Studienbedingungen, Einschätzung fachlicher und überfachlicher 
Kompetenzen, Übergänge in weitere Bildungsphasen, Studiendauer und Gründe für eine Überschreitung der 
Regelstudienzeit, Teilnahme an Praktika und Auslandsaufenthalten während des Studiums, Promotionsneigung, 
Herausforderungen beim Berufseinstieg sowie erste berufliche Tätigkeiten. 
 
Im Jahr 2023 nahmen fünf Universitäten und 8 Fachhochschulen in Bayern teil. Die Befragungen werden zusammen mit den 
beteiligten bayerischen Hochschulen durchgeführt. Datenerhebung und -auswertung folgen wissenschaftlichen Standards 
und unterliegen keinem politischen und wirtschaftlichen Einfluss. 
 
Informationen zur Feldphase 
Von November 2023 bis Februar 2024 wurde eine Online-Erhebung durchgeführt. Bayernweit nahmen 6.362 Absolventinnen 

und Absolventen teil. Die Rücklaufquote der Uni Passau betrug 25 Prozent, mit 539 Teilnehmenden von 2.155 

angeschriebenen Personen. Die statistische Validität bei geringen Stichprobengrößen ist eingeschränkt, Tendenzen sind 

dennoch ablesbar.  

 

Allgemeine Statistiken & Abkürzungen 

Studiengang Abkürzung Männlich Weiblich Divers k.A. N 

B.A. European Studies B.A. ES 18,5% 63,0% 0,0% 18,5% 27 

B.A. European Studies (Major) B.A. ES(M) 25,0% 75,0% 0,0% 0,0% 4 

B.A. Historische Wissenschaften B.A. HW 71,4% 28,6% 0,0% 0,0% 7 

B.A. Kulturwirtschaft/ICBS B.A. ICBS 9,6% 84,6% 0,0% 5,8% 52 

B.A. Journalistik & Strategische Kommunikation B.A. JOK 0,0% 87,5% 0,0% 12,5% 8 

B.A. Medien und Kommunikation B.A. MUK 20,5% 74,4% 5,1% 0,0% 39 

B.A. Sprach- und Textwissenschaften B.A. SUT 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 2 

B.A. Governance and Public Policy - Staatswissenschaften B.A. SW 54,3% 37,0% 0,0% 8,7% 46 

B.Ed. Lehramtsbezogener Bachelorstudiengang Realschule B.Ed. EDU 20,0% 70,0% 0,0% 10,0% 10 

B.Sc. Business Administration and Economics B.Sc. BAE 39,2% 52,9% 2,0% 5,9% 51 

B.Sc. Wirtschaftsinformatik (Business Computing) B.Sc. BC 69,2% 23,1% 0,0% 7,7% 13 

B.Sc. Internet Computing B.Sc. IC 83,3% 16,7% 0,0% 0,0% 6 

B.Sc. Informatik B.Sc. INF 83,3% 8,3% 0,0% 8,3% 12 

B.Sc. Mathematik B.Sc. MAT 70,0% 10,0% 10,0% 10,0% 10 

B.Sc. Mobile und Eingebettete Systeme B.Sc. MES 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 1 

LL.B. Bachelor of Laws L.LB. LAW 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. Caritaswissenschaft -Wertorientiertes Management M.A. CAR 16,7% 75,0% 0,0% 8,3% 12 

M.A. Development Studies M.A. DVS 40,0% 60,0% 0,0% 0,0% 5 

M.A. Bildungs- und Erziehungsprozesse M.A. EDU 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 2 

M.A. European Studies M.A. ES 33,3% 55,6% 0,0% 11,1% 9 

M.A. Geographie: Kultur, Umwelt und Tourismus M.A. GEO 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. Historische Wissenschaften M.A. HW 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 4 

M.A Kulturwirtschaft/ICBS M.A. ICBS 6,3% 87,5% 0,0% 6,3% 16 

M.A. Medien und Kommunikation M.A. MUK 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 5 

M.A. Governance and Public Policy - Staatswissenschaften M.A. SW 23,5% 76,5% 0,0% 0,0% 17 

M.A. Text und Kultursemiotik M.A. TKS 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 2 

M.Sc. Business Administration M.Sc. BA 47,1% 47,1% 0,0% 5,9% 17 

M.A. Wirtschaftsinformatik (Business Computing) M.Sc. BC 75,0% 0,0% 0,0% 25,0% 4 

M.Sc. Computational Mathematics M.Sc. CMT 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 5 

M.Sc. International Economics and Business M.Sc. IEB 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 2 

M.Sc. Informatik M.Sc. INF 74,2% 9,7% 0,0% 16,1% 31 

M.Sc. Mobile and Embedded Systems M.Sc. MES 33,3% 33,3% 0,0% 33,3% 3 

Staatsexamen Rechtswissenschaft STX JUR 42,9% 34,7% 0,0% 6,1% 49 

Staatsexamen Lehramt STX LA 25,5% 45,1% 2,0% 27,5% 51 

Ø UP   35,6% 49,7% 0,6% 14,1% 524 

 

 

 

 

 



 

 

Zufriedenheit mit dem Studium 

 

Weiterempfehlung 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

B.A. ES
B.A. ES(M)

B.A. HW
B.A. ICBS
B.A. JOK

B.A. MUK
B.A. SUT
B.A. SW

B.Ed. EDU
B.Sc. BAE

B.Sc. BC
B.Sc. IC

B.Sc. INF
B.Sc. MAT
B.Sc. MES
LL.B. LAW
M.A. CAR
M.A. DVS
M.A. EDU

M.A. ES
M.A. GEO
M.A. HW

M.A. ICBS
M.A. MUK

M.A. SW
M.A. TKS
M.Sc. BA
M.Sc. BC

M.Sc. CMT
M.Sc. IEB
M.Sc. INF

M.Sc. MES
STX JUR

STX LA
Ø UP

Wie zufrieden sind Sie aus heutiger Sicht mit dem Studium an der Univiersität Passau insgesamt?

sehr zufrieden eher zufrieden mittel eher unzufrieden sehr unzufrieden K.A.
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Würden Sie jemandem empfehlen, Ihr Fach an Ihrer Hochschule zu studieren?

ja, auf jeden Fall ja mittel eher nicht nein, auf keinen Fall K.A.



 

 

 

Aktuelle Tätigkeit 

 
Erwerbs-
tätig 

Abh. 
Besch. 

Selbst. o. 
freiberufl. 

Ref./Aner-
kennungsd. 

Prakt. Promot. Studium 
Arbeits-
suchend 

Famil. 
Aufg. 

Sonst. N 

B.A. ES 33,3% 29,6% 3,7% 0,0% 7,4% 3,7% 59,3% 0,0% 0,0% 3,7% 27 

B.A. ES(M) 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 75,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4 

B.A. HW 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 28,6% 14,3% 57,1% 0,0% 0,0% 0,0% 7 

B.A. ICBS 23,1% 19,2% 3,8% 0,0% 3,8% 0,0% 75,0% 5,8% 0,0% 1,9% 52 

B.A. JOK 37,5% 37,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 62,5% 0,0% 0,0% 0,0% 8 

B.A. MUK 51,3% 51,3% 2,6% 0,0% 5,1% 0,0% 53,8% 5,1% 0,0% 0,0% 39 

B.A. SUT 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2 

B.A. SW 32,6% 28,3% 4,3% 0,0% 0,0% 2,2% 71,7% 6,5% 0,0% 0,0% 46 

B.Ed. EDU 10,0% 10,0% 0,0% 60,0% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 10,0% 0,0% 10 

B.Sc. BAE 43,1% 39,2% 5,9% 0,0% 2,0% 2,0% 66,7% 2,0% 0,0% 0,0% 51 

B.Sc. BC 38,5% 38,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 53,8% 0,0% 7,7% 7,7% 13 

B.Sc. IC 66,7% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 6 

B.Sc. INF 58,3% 58,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12 

B.Sc. MAT 20,0% 10,0% 10,0% 0,0% 0,0% 10,0% 70,0% 0,0% 0,0% 10,0% 10 

B.Sc. MES 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

LL.B. LAW 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. CAR 75,0% 66,7% 8,3% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 16,7% 0,0% 8,3% 12 

M.A. DVS 80,0% 80,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 0,0% 5 

M.A. EDU 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2 

M.A. ES 88,9% 88,9% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 11,1% 11,1% 0,0% 0,0% 9 

M.A. GEO 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. HW 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 75,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4 

M.A. ICBS 93,8% 93,8% 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16 

M.A. MUK 80,0% 80,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 0,0% 5 

M.A. SW 76,5% 70,6% 5,9% 0,0% 5,9% 23,5% 5,9% 5,9% 5,9% 5,9% 17 

M.A. TKS 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 2 

M.Sc. BA 76,5% 76,5% 0,0% 0,0% 0,0% 17,6% 0,0% 0,0% 0,0% 11,8% 17 

M.Sc. BC 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4 

M.Sc. CMT 40,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5 

M.Sc. IEB 100,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2 

M.Sc. INF 83,9% 83,9% 3,2% 0,0% 0,0% 16,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 31 

M.Sc. MES 66,7% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 33,3% 0,0% 3 

STX JUR 22,4% 22,4% 0,0% 77,6% 0,0% 10,2% 10,2% 2,0% 0,0% 0,0% 49 

STX LA 35,3% 33,3% 5,9% 64,7% 0,0% 2,0% 3,9% 0,0% 0,0% 2,0% 51 

Ø UP 46% 44% 4% 15% 2% 7% 36% 3,3% 0,7% 2,0% 524 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Zufriedenheit mit der aktuellen Tätigkeit 

  
Sehr 
zufrieden 

Zufrieden Mittel 
Nicht 
zufrieden 

Sehr 
unzufrieden 

K.A. Unzutreffend N 

B.A. ES 3,7% 18,5% 0,0% 3,7% 0,0% 14,8% 59,3% 27 

B.A. ES(M) 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 4 

B.A. HW 14,3% 14,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 71,4% 7 

B.A. ICBS 11,5% 7,7% 3,8% 0,0% 0,0% 9,6% 67,3% 52 

B.A. JOK 12,5% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 50,0% 8 

B.A. MUK 15,4% 20,5% 7,7% 0,0% 2,6% 5,1% 48,7% 39 

B.A. SUT 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 2 

B.A. SW 8,7% 13,0% 10,9% 0,0% 0,0% 8,7% 58,7% 46 

B.Ed. EDU 0,0% 0,0% 10,0% 10,0% 0,0% 10,0% 70,0% 10 

B.Sc. BAE 21,6% 11,8% 9,8% 0,0% 0,0% 5,9% 51,0% 51 

B.Sc. BC 23,1% 15,4% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 53,8% 13 

B.Sc. IC 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 6 

B.Sc. INF 25,0% 16,7% 8,3% 0,0% 0,0% 8,3% 41,7% 12 

B.Sc. MAT 10,0% 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 20,0% 60,0% 10 

B.Sc. MES 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 1 

LL.B. LAW 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. CAR 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 8,3% 16,7% 12 

M.A. DVS 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 5 

M.A. EDU 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2 

M.A. ES 22,2% 22,2% 33,3% 0,0% 0,0% 11,1% 11,1% 9 

M.A. GEO 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1 

M.A. HW 25,0% 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 25,0% 4 

M.A. ICBS 25,0% 37,5% 6,3% 18,8% 0,0% 6,3% 6,3% 16 

M.A. MUK 20,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 20,0% 5 

M.A. SW 29,4% 29,4% 17,6% 0,0% 0,0% 0,0% 23,5% 17 

M.A. TKS 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2 

M.Sc. BA 47,1% 23,5% 5,9% 0,0% 0,0% 11,8% 11,8% 17 

M.Sc. BC 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4 

M.Sc. CMT 40,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 40,0% 5 

M.Sc. IEB 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 2 

M.Sc. INF 38,7% 45,2% 0,0% 0,0% 0,0% 12,9% 3,2% 31 

M.Sc. MES 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 33,3% 3 

STX JUR 12,2% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 12,2% 73,5% 49 

STX LA 9,8% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 21,6% 56,9% 51 

Ø UP 19% 16% 6% 1% 0% 13% 46% 524 

 

 

 

 


